

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΝΕΟΣ ΨΥΧΡΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

ΜΕΡΟΣ Γ'

Η Αυστραλία, ξόδεψε πολύ χρόνο και χρήμα για να πετύχει συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου με Ασιατικές χώρες. Ήταν η πρώτη χώρα που κατάργησε τους δασμούς σε εισαγόμενα προϊόντα και έστειλε τη βιομηχανία της στην Ασία. Έτσι θα είχε μόνο κέρδη από συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου με Ασιατικές χώρες. Ο πρώην θησαυροφύλακας και μετέπειτα πρωθυπουργός κ. Paul Keating, εργάστηκε δραστήρια για να κάνει την Αυστραλία αποδεκτή ανάμεσα στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας και την Κίνα. Η συμμετοχή της Αυστραλίας σαν παρατηρητής το 1974 και σαν στρατηγικός εταίρος το 2014 στην ένωση ASEAN (αντίστοιχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιοανατολική Ασία), διευκόλυνε τη διείσδυση της Αυστραλίας στην περιοχή.

Τον Απρίλιο του 2014, υπέγραψε συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με τη Νότιο Κορέα και τον Ιούλιο με την Ιαπωνία. Το μεγάλο ζητούμενο, ήταν η υπογραφή μιας τέτοιας συμφωνίας με την Κίνα. Ύστερα από μία ολόκληρη δεκαετία διαπραγματεύσεων και αφού είχε αλλάξει τρεις φορές η κυβέρνηση στην Αυστραλία, ο τότε πρωθυπουργός κ. Tony Abbott, υπέγραψε την πολυπόθητη συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με την Κίνα, στις 20 Δεκεμβρίου 2015. Σε διάστημα 20 μηνών, η Αυστραλία υπέγραψε συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου, με χώρες στις οποίες κατοικούσαν 1,580,000,000 καταναλωτές. Οι συμφωνίες θα καταργούσαν τους δασμούς σταδιακά σε βάθος 10 χρόνων. Έτσι, η Αυστραλία απέκτησε ένα ασύγκριτο πλεονέκτημα έναντι της Αμερικής και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τα γεωργικά και κτηνοτροφικά προϊόντα της και την παροχή υπηρεσιών προς την Κίνα κυρίως, αλλά και προς την Ιαπωνία και τη Νότιο Κορέα.

Το σχέδιο για να απαλλαγεί επιτέλους η χώρα από την εξάρτηση από ένα προϊόν, όπως το μαλλί στο παρελθόν και το σιδηρομετάλλευμα στις μέρες μας, έπαιρνε σάρκα και οστά. Όμως δεν υπήρχε η δυνατότητα για παραγωγή τέτοιων ποσοτήτων ώστε να ικανοποιήσουν τη μελλοντική ζήτηση και να προσφέρουν σημαντικά εισοδήματα στη χώρα από ανανεώσιμες πηγές. Προϊόντα όπως το βοδινό κρέας, το κρασί, η ζάχαρη, τα γαλακτοκομικά, το κριθάρι και το σιτάρι, τα οποία εμπιστεύονταν περισσότερο οι Ασιατικές χώρες από τα αντίστοιχα της Αμερικής, θα προσέφεραν πολύτιμο εισόδημα στην Αυστραλία για δεκαετίες. Αυτό που έπρεπε να γίνει για να ανταποκριθεί η χώρα στη ζήτηση, ήταν η δημιουργία των υποδομών για τη συλλογή νερού στη Βόρεια Επικράτεια και στην Κουισλάνδη και τη διοχέτευσή του στις τεράστιες εκτάσεις που μπορούν να καλλιεργηθούν. Εργοστάσια τυποποίησης των προϊόντων και σιδηροδρομικό και οδικό δίκτυο σύνδεσης με το λιμάνι του Darwin, θα συμπλήρωναν τα έργα, στα οποία θα μπορούσαν να επενδύσουν τα συνταξιοδοτικά ταμεία των εργαζο-

μένων ώστε να μην χρειασθεί να χρεωθεί το κράτος.

Έτσι και οι εργαζόμενοι θα είχαν μακροπρόθεσμα οφέλη και θα δινόταν νέα ώθηση στις περιοχές αυτές με τη δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας. Η κρατική μηχανή όμως, παρ' όλο που η Αυστραλία συζητούσε και με τις Ινδίες για ανάλογη συμφωνία, η οποία όταν θα υπογραφεί, θα δημιουργήσει ακόμη πιο μεγάλη ζήτηση, δεν κινήθηκε γρήγορα προς τη δημιουργία των απαιτούμενων έργων υποδομής. Ίσως τα σύννεφα που δημιουργήθηκαν στις σχέσεις Αυστραλίας και Κίνας το 2017 με τη σύλληψη Αυστραλών στελεχών του Crown Casino στην Κίνα, με την κατηγορία της παράνομης προώθησης του τζόγου και την απαγόρευση από την κυβέρνηση Turnbull στην κινεζική εταιρεία τηλεπικοινωνιών Huawei να συμμετάσχει στη δημιουργία του δικτύου 5G, φρέναραν τη διαδικασία. Οι αποκαλύψεις για την τεράστια οικονομική διείσδυση της Κίνας στην οικονομική ζωή της Αυστραλίας και των προσβάσεων της στα κέντρα αποφάσεων, από τις τοπικές Δημαρχίες μέχρι την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, θορύβησαν και ανησύχησαν πολλούς. Όλα αυτά ήταν γνωστά στους πολιτικούς και στους επιχειρηματίες, αλλά από τη στιγμή που βγήκαν στη δημοσιότητα, έπρεπε να υπάρξει κάποια αντίδραση και να παρθούν μέτρα. Βέβαια η Κίνα, δεν διέπραξε κάποια παρανομία αγοράζοντας γη, κοπάδια ζώων, εταιρείες γαλακτοκομικών, ακίνητα και μερίδια σε εταιρείες εκμετάλλευσης του ορυκτού πλούτου.

Όλα αυτά έγιναν με την έγκριση των Αυστραλιανών αρχών, οι οποίες αντί να επενδύσουν σε έργα υποδομής που θα δημιουργούσαν πραγματικό πλούτο για τη χώρα, προτίμησαν να «κλείνουν τα μάτια» στο «βρώμικο χρήμα» που ερχόταν από την Κίνα, τη Λατινική Αμερική και από όπου αλλού οι έμποροι ναρκωτικών, όπλων, διακίνησης γυναικών και λαθρομεταναστών ή απλά οι απανταχού πολιτικοί που καταλπτεύουν τον πλούτο των λαών τους, χρειάζονταν να «ασπρίσουν το μαύρο χρήμα τους». Η αγορά ακινήτων απορρόφησε σημαντικό μέρος κεφαλαίων αγνώστου προέλευσης και οι τιμές των σπιτιών ανέβηκαν τόσο που οι Αυστραλοί εργαζόμενοι να μην μπορούν πλέον να αγοράσουν ένα σπίτι. Επιχειρήσεις και τεράστιες καλλιεργήσιμες εκτάσεις, πέρασαν σε ξένα χέρια μέσω κεφαλαίων που ήλθαν από το εξωτερικό μέσα από ένα δαιδαλώδες δίκτυο εταιρειών και καταπιστευμάτων (Trusts), με έδρα «φορολογικούς παραδείσους».

Η εκλογή του κ. Scott Morrison στην αρχηγία του Φιλελεύθερου κόμματος και κατά συνέπεια στην πρωθυπουργία, μέσω μυστικών συναλλαγών και πωσώπλων μαχαιρωμάτων εχθρών και φίλων, δεν άλλαξε τίποτα ή μάλλον επιτάχυνε το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος. Ο άνθρωπος που σαν υπεύθυνος του Οργανισμού Τουρισμού Αυστραλίας, ηγήθηκε της διαφημιστικής εκστρατείας με το σύνθημα «So where the bloody hell are you», (σε ελεύθερη μετάφραση, «λοιπόν που

Η εκλογή του Morrison στην πρωθυπουργία, μέσω μυστικών συναλλαγών και πωσώπλων μαχαιρωμάτων εχθρών και φίλων, δεν άλλαξε τίποτα ή μάλλον επιτάχυνε το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος.

στο διάλογο είσαι;)» και απολύθηκε από τον τότε πρωθυπουργό κ. John Howard το 2006, αναρριχήθηκε στη θέση του πρωθυπουργού της Αυστραλίας, το 2018. Απολαμβάνοντας το χρήμα που έρρεε άφθονο από την Κίνα από τις εξαγωγές ορυκτών, συμμετείχε ταυτόχρονα στις περιπολίες του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας της Αμερικής στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας. Η Αμερική το έκανε για να προστατέψει την ελεύθερη κίνηση πλοίων και αεροσκαφών, στην περιοχή από όπου διέρχεται το 40% του παγκόσμιου εμπορίου και υποτίθεται πως η Κίνα μπορούσε να τα σταματήσει.

Η Αυστραλία, το έκανε για λόγους αρχής, για να τηρείται το διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας, αφού τα δικά της προϊόντα έτσι κι αλλιώς πήγαιναν κυρίως στην Κίνα. Αν η Κίνα ήθελε να τα σταματήσει, απλά δεν θα αγόραζε. Με την εκλογή του κ. Trump στην Αμερική και το ξέσπασμα του εμπορικού πολέμου μεταξύ Αμερικής και Κίνας, ο κ. Morrison, λανθασμένα τάχθηκε υπέρ της Αμερικής. Αυτό είναι αντίθετο με τα συμφέροντα της Αυστραλίας, διότι τα προϊόντα που ήθελε να πουλήσει ο κ. Trump στην Κίνα για να μειώσει το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο της Αμερικής με την Κίνα, είναι στην πλειοψηφία τους αυτά για τα οποία αγωνίστηκε για χρόνια η Αυστραλία για την υπογραφή συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου με την Κίνα, ώστε να τα εξαγει χωρίς δασμούς. Η Κίνα δεν πρόκειται να αγοράσει ποτέ από την Αμερική όπλα, ούτε αυτοκίνητα ή ηλεκτρονικές συσκευές. Αγοράζει όμως γεωργικά και κτηνοτροφικά προϊόντα και ο κ. Trump φιλοδοξούσε να πουλήσει μεγαλύτερες ποσότητες και να διευρύνει τον κατάλογο των προϊόντων της Αμερικής, προσθέτοντας σίγουρα φυσικό αέριο, για το οποίο η Αυστραλία έχει συμφωνία 30 χρόνων με την Κίνα και πιθανόν κάρβουνο και σιδηρομετάλλευμα. Τασσόμενος με το μέρος της Αμερικής ο κ. Morrison, αυτοπυροβολήθηκε στο πόδι και έβαλε τις βάσεις για την κατάργηση στην πράξη της συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου με την Κίνα, αφού η Κίνα έβαλε τεράστιους δασμούς σε Αυστραλιανά προϊόντα, σαν αντίποινα.

Συνεχίζεται την επόμενη Παρασκευή



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981